

# ПОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

# АВЗЕТ

№ 151 (16064) Четверг, 11 августа 1994 г.

## ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

### Очертя голову - В новую забастовку

Восьмого августа, как и обещали, горняки шахты «Царская» снова забастовали. Деньг, заработанный за последние четыре месяца, они не получили. Впрочем, взять их где-то не так просто. Шахта вся в долгах, и банки наверняка поостерегутся давать их в кредит. Нужны солидные поручители. Но, опять же, кто поручится за почти банкрота? Тем более, что и принадлежит предприятие зарубежной фирме, она и заботиться должна.

Но рабочих волнуют не эти тонкости. Им не на что кормить семьи. Вот они и пошли на крайнюю меру - отказались спуститься в шахту.

Будет ли эта забастовка, как они грозили, бессрочной, неизвестно. Ведь четкого закона о праве на забастовку в нашей стране нет, кто знает, есть ли таковой в Германии. То есть, не зная своих прав, ни прав своих, ни обязанностей, рабочие намерены все же бороться с руководством АО за свои, кровные единственные действенным способом, кото-

рый не раз ими испробован.

Но диалога пока не получается. Генеральный директор А. М. Терновых сейчас в Москве. Не исключено, что «выбивает» кредит, но коллективу это неизвестно, переговоров с людьми еще никто не вел, с настоящим положением дел не знакомил. А не мешало бы: хоть и мелкие, но такие же держатели акций. Главнов, этим собственникам детей нечем кормить. С голрду, знаете, на любую крайность пойдешь.

В. СЕРГИЕНКО.

## Товары - в счет зарплаты

По-прежнему сложная обстановка с выплатой заработной платы на предприятиях города. Не составляет исключения в этом плане и АО «Кузбассэлемент».

Наличных денег почти не поступает. Именно поэтому особенно напряженно приходится трудиться коммерческой службе завода.

В июле отделом маркетинга заключены договоры на поставку товаров народного потребления для трудящихся (в счет собственной отгруженной продукции) на сумму 500 миллионов рублей. Продукты, телевизоры, мотоциклы, холодильники, компьютеры, швейные машинки, миксеры, одежда, посуда. Вот неполный перечень товаров, которые поступают или поступили в магазины предприятия. В начале нынешней недели бойко шла торговля импортными куртками. Вот

вот поступит масло сливочное. Ожидается сахар с Украины и мука с Алтая, Санкт-Петербурга. Вся вышеперечисленная продукция выдается заводчанам в счет зарплаты.

На август отдел маркетинга завода планирует завезти в магазины «Кузбассэлемент» товаров на сумму 700-800 миллионов. География поставок весьма обширна: Владивосток, Санкт-Петербург, Омск, Украина, Москва, Саратов, Смоленск, города Кузбасса: Кемерово, Прокопьевск и другие.

С начала месяца продано примерно на 300 миллионов. Так что есть надежда, что намеченное будет выполнено.

А. ГОРОШКО.

## Гостя из Берендеева царства

Многие жители города стали свидетелями интересного происшествия. По улицам Ленинска-Кузнецкого разгуливал молоденькая косуля.

Сначала она забрела на территорию завода «Кузбассэлемент». Затем нанесла визит в детский садик № 4. Лесную гостью учуяли местные собаки и погнались за ней. Заваринына. Бедное животное, выбившись из сил, сбив копыта, нашло приют у жильцов дома № 5. Покорив уставшую гостью, жильцы позвонили в общество охотников и рыболовов.

Так раненая косуля оказалась в Чусовитино у егеря Виктора Трембача.

Более двух недель ухаживали за ней. Кормили, поили, а когда косуля поправилась, вывели ее в Инское хозяйство и выпустили на волю.

Четвероногая красавица, почувствовав родную стихию, обвела взглядом своих спасителей: В. Трембача, С. Осыкина и участкового В. Ананьева, приоткрывших ее в трудное время, и задала стрекача. Только ее и видели.

М. НИКОНОВ.

## ТРАНСПОРТНАЯ ИНСПЕКЦИЯ: ПРЕДЪЯВИТЕ ДОКУМЕНТЫ!

Повинуясь жезлу автоинспектора, у обочины притормаживает «газик» с государственными номерами. «Предъявите лицензию на право перевозки груза» - «Накладную, что ли?» - «Нет, транспортную лицензию» - «Да нет у меня никакой лицензии» - «Ну что ж, придется составить протокол».

Так или примерно так, к сожалению, происходит знакомство некоторых водителей с транспортной инспекцией. И хотя этой структуре в феврале уже исполнилось два года и она сумела доказать свою необходимость, у водителей и руководителей автопредприятий возникает немало вопросов относительно деятельности транспортной инспекции. Прояснить ситуацию, рассказать подробно о целях и задачах транспортной инспекции мы попросили начальника Ленинск-Кузнецкого филиала Кемеровской областной транспортной инспекции Е. А. ТРИШИНУ.

Создание транспортной инспекции обусловлено развитием рыночных отношений в сфере грузовых и пассажирских перевозок. После реорганизации транспортной системы из нее выпали многие руководящие звенья: перестали существовать концерны, главки, объединения. С одной стороны, это хорошо, когда ликвидируется громоздкий аппарат, но, с другой, существенно ослаблен контроль за работоспособностью автотранспортных предприятий. И получилось, что в столь ответственный период перехода к рынку автопредприятиями никто не занимался. Нетрудно представить, к чему это могло привести: в погоне за выгодными заказами транспортники перестали бы доставлять хлеб, молоко, другие продукты питания в магазины, детские сады и ясли, больницы. Транспортная инспекция и стала своеобразным регулирующим механизмом, взяв под свой контроль отношения между товаропроизводителем, транспортниками и покупателями.

В чем же заключается механизм регулирования этих отношений? Ведь если мне, как руководителю автопредприятия, невыгодно отдавать машины под перевозку, предположим, того же хлеба, то почему меня должны заставлять это делать? Рынок есть рынок, он диктует свои условия, в том числе и предпринимательство в получении прибыли. Не будь предприятие рентабельным, оно прогорит...

И тем не менее хлеб доставляться в магазины должен, пусть это даже не будет прибыльным делом. Мы никого не заставляем выполнять убыточные заказы.

Мы предлагаем так: выполняешь социальные заказы - получаешь определенные льготы. На предприятии подсчитают, и оказывается, что им так выгодно работать. Вот почему у нас в городе, районе нет проблем.

Мы предлагаем так: выполняешь социальные заказы - получаешь определенные льготы. На предприятии подсчитают, и оказывается, что им так выгодно работать. Вот почему у нас в городе, районе нет проблем.

## Рынок: проблемы, решения

мы с доставкой, к примеру, продуктов на предприятие соцгруппы, хотя, повторяю, заказы эти невыгодны.

Честно говоря, я считал, что транспортная инспекция занимается в основном выпыской лицензий на право грузо- и пассажироперевозок.

Действительно, многие тоже так думают. Но оформление лицензий - это чисто формальная сторона дела, она занимает не более пяти процентов всего объема работы. Наше основное поле деятельности - автопредприятия, бензоаправочные станции. Вот, к примеру, такой факт. Когда на автопредприятиях стали считать деньги, то почему-то решили к числу ненужных структур отнести и службу безопасности движения. Идет к тому же сокращение специалистов, контролирующих предпроезную подготовку транспорта. Мы же убеждены: экономить на безопасности нельзя. Наши проверки технического состояния транспорта, организации работы и ремонта подвижного состава подтвердили это. На некоторых предприятиях эксплуатация части единиц транспорта была запрещена.

В последнее время особое внимание уделяется техническому состоянию пассажирского транспорта и транспорта, перевозящего опасные грузы.

нашего филиала - проверка работы автозаправочных станций, в том числе и частных. Но далеко не все они отвечают современным техническим, экологическим требованиям. В плане работы

С развитием предпринимательства расширяется сеть автозаправочных станций, в том числе и частных. Но далеко не все они отвечают современным техническим, экологическим требованиям. В плане работы

И все-таки вернемся к вопросу о лицензировании транспортной деятельности. Как известно, и водитель, и предприятие, не имеющие лицензии, строго наказываются довольно таки крупными штрафами.

Да, транспортная инспекция за нарушения, связанные с лицензированием, имеет право наказывать руководителей предприятий штрафом в размере от двух до пяти месячных окладов, то есть в пределах от сорока до ста тысяч рублей. За время работы нашего филиала мы наказали уже более девяносто руководителей. И если вначале мы наказывали за отсутствие лицензий, то в последнее время - за нарушение зоны транспортной деятельности. То есть в лицензии указаны внутриобластные перевозки, а выезжают за пределы Кузбасса. Так, в свое время понесли наказание руководители ЛШСУ № 3, МСО, шахтоуправления «Кольчугинское», завода «Красный Октябрь», училища олимпийского резерва, ряд предпринимателей.

Разумеется, мы не ставим целью наказание провинившихся, в каждом конкретном случае ищем причины нарушения, выслушиваем доводы другой стороны, стараемся быть объек-

тивными. И все-таки необходимо подчеркнуть, что дисциплина есть дисциплина, и каждый руководитель обязан выполнять то, что предписано в вопросах содержания и эксплуатации транспорта согласно российским законам.

Евгений Александрович, Ленинск-Кузнецкий филиал Кемеровской областной транспортной инспекции создан сравнительно недавно, в октябре прошлого года. Как проходит ваше становление?

Должен заметить, что за прошедшее время нам удалось много сделать благодаря вниманию и помощи, которые были проявлены к нашей структуре со стороны городской администрации, автопредприятий и, в частности, автоколлектива № 1337, где и находится наше помещение, для сведения сообщаем наш телефон 2-35-22.

Мы работаем в тесном контакте с сотрудниками госавтоинспекции, государственной налоговой инспекции, службой охраны природы. В результате рейды и проверки получают высокоэффективными и доскональными.

Этому, вероятно, способствует и высокая квалификация проверяющих. Вы, как я знаю, много лет были связаны с автотехникой, ваш инспектор Ирина Анатольевна Полухина, экономист по образованию, долгое время работала на автопредприятиях.

Мне очень приятно, что нареканий на нашу работу нет. К нашим проверкам с пониманием, идут навстречу, выносят свои предложения по улучшению качества работы.

В настоящее время решается вопрос об увеличении штата филиала в связи с возрастанием объема работ. Такое предложение находит поддержку и в городской администрации, и в областной транспортной инспекции.

Ну, что же, остается пожелать вашему коллективу плодотворной работы. Мы надеемся, что это не последняя наша беседа, и читатели будут регулярно информированы о вашей деятельности.

Беседу вел  
С. БЕЛОВ.

## Приглашаем 13 августа на мероприятия, посвященные Дню физкультурника

### Стадион «Шахтер»

Турнир по футболу среди детей (эстафета, жонглирование, футбол) - 10 часов;  
- финал кубка города среди взрослых по футболу. Встречаются команды «Комсомолец» и спортклуб «Заря» - 12 часов;  
- матч ветеранов по футболу: шахта имени 7 Ноября - г. Польшаево - 14 часов;  
- гиревой спорт - 10 часов;  
- армрестлинг (борьба на руках) - 11.30;

- позирование - 12 часов.

### ПТУ-25

- турнир по шахматам - 11 часов.  
**Спортзал ш/у «Кольчугинское»**  
- турнир по настольному теннису среди мужчин - 10 часов;  
**Общество инвалидов, ул. Энгельса, 10**  
- турнир по шахматам и шашкам среди инвалидов - 11 часов.



## 14 августа - День строителя МЫ СТРОИМ ГОРОД ДЛЯ ЛЮДЕЙ

В праздник принято говорить о приятных вещах. И хотя время тяжелое, безденежье и неразбериха, кризис и инфляция, не все же мазано только черной краской! Есть в жизни людей и коллективов светлые моменты, хорошие дела. Вот этим хорошим мы и попросили поделиться главного инженера АОС «Ленинскшахтострой» В. М. МАРТЫНОВА:

Самое приятное для строителя - это когда он сдает в эксплуатацию жилье и другие необходимые людям объекты. В этом году мы закончили строительство 26-квартирного дома в Лесном городке. И теперь нам по плану осталось довершить еще один такой же - последний. Есть основания полагать, что окончание его строительства будет подписан контракт в текущем полугодии.

Печально, но остались «за бортом» объекты соцкультбыта в Лесном городке. Заказчик не в состоянии оплачивать работы по ним, а в долг мы и так уже нарабатывали большие деньги. На той же школе нам недоплатили 300 миллионов рублей. Но когда работаешь на таком долгом объекте, все же есть надежда, что заказчик когда-нибудь все равно рассчитается. Кроме того, жалко своего труда и строительного материала - разграбят, если уйдем с объекта даже на время. На той же школе, к примеру, такое уже происходило. Так что мы ее не бросим. Единственное, с чем не могу согласиться, - со сроками. Нереально обещать, что сдадим ее к новому учебному году. Самый разумный срок - закончить в декабре восстановительные работы на здании и подготовить его к приему тепла. Но все, опять же, будет зависеть от финансирования.

Хотели мы закончить здесь строительство АБК и отдать его под пожарное депо. Но не получилось. Столь же тихо «умерли» и другие социальные объекты. Деньги решили все, точнее, их отсутствие.

По контракту нам предписывалось до конца года сдать дом на улице Профсоюзной. Сам дом, возможно, мы могли бы закончить и раньше. Но наружные инженерные сети, энергоснабжение, насосно-канализационная станция - детали сложные, с ними предстоит немало хлопот. Уж делать - так делать. Закончить строительство без недоделок и счастливо уйти с объекта. Это в наших силах, если только другая сторона тоже выполнит условия контракта.

Продолжаем мы работы также на второй очереди томского водовода. В настоящее время делаем резервуары разрыва струй на втором и четвертом подьемах. Они нужны для того, чтобы предотвращать гидравлические удары, сработавшие не хуже динамика. С их вводом повысится надежность работы всей системы.

На самом крапивинском водозаборе мы должны выполнять расширение ковша, бооохранные мероприятия, произвести замену на-

сосов и многое другое. Дел на всей магистрали еще непочатый край. Думаю, мы там надолго. А в городе строим гаражи для ОМОНа, расширяем очистные сооружения, хотя эта работа сильно тормозится из-за отсутствия средств.

Заказчиков не ждем, ищем сами. И порой наталкиваемся на очень интересные проекты. Так, новосибирские ученые предложили шахте имени Кирова экспериментальную установку опытно-промышленного каталитического агрегата. Суть его вкратце такова. Исходящая струя вентиляционного воздуха содержит в себе различные вредные газы, в том числе метан, а при помощи названного агрегата его можно отделять, сжигать на котельных установках и нагревать ими воздух, подаваемый в шахту. Выгоды очевидны: не засоряется воздушная среда, экономится топливо и т. д., если договоренность будет достигнута, мы с удовольствием возьмемся за такой заказ.

И, конечно, не могу не сказать о тех, чьими руками и умением возводятся все эти и многие другие объекты. Кадровый вопрос для нас - такой же больной, как и для других коллективов. Низок приток молодежи в бригады, многие уходят. Но те, кто отработал лет десять, уже никуда не уйдут, он просто не сможет без стройки. Его буквально заболелаешь, когда видишь, как из-под рук рождается дом, больница, школа, детский сад. Потом туда придут их обитатели, вдохнут в них жизнь. Но начиналось - то все себя, ты вложил в эту жизнь первый камень. И у нас в коллективе немало ветеранов, прекрасных строителей, кто с полным правом может сказать, что он творит этот город.

С большим уважением отзываются в коллективах о комлексных бригадах И. И. Шамина, В. А. Здравеевского, В. В. Торопова и отделочной И. Г. Косицына из ЛСУ-3, Г. Е. Кириллова, В. С. Комарова, А. С. Гуровой из Польшаевского СУ, А. Л. Мапошенко, В. М. Харахординой, В. А. Королева, О. Н. Головина из Ленинской ПМК, М. Шеховцева из Байкаимского СУ. Не все из названных бригадиров - ветераны, но все - отличные работники. Хотелось бы пожелать им и всему коллективу «Ленинскшахтостроя» прежде всего отличного здоровья, оно для строителя так необходимо, ведь труд их нелегок. И, конечно, большого счастья, успехов, новых хороших объектов. Представители самой мирной из профессий этого заслуживают, как никто.

Записала  
В. СЕРГИЕНКО.



Труд отделочника не из легких. Тем более, что осваивают эту профессию в основном женщины. А потом многие уходят, ищут что-то полегче. Но вот Нина Васильевна Шабалина (на снимке слева) выбрала раз и навсегда. Как пришла девчонкой после училища на стройку, так и осталась. В мае следующего года будет тому ровно тридцать лет. А ее юная коллега Тая Бондаренко (снимок справа) только начала свой трудовой путь.

Обе работают в бригаде отделочников из Польшаевского ДСК, которую возглавляет З. Г. Коношенко. Рядом, плечо в плечо, идет бригада Л. К. Степурко. Все они стараются, чтобы наше жилье было удобным и уютным, чтобы оно доставляло радость. Ведь только после их ухода вот такой красавец дом сможет принять новоселов. Мира им и счастья!

Фото Ю. ГАЛАК, ТИНА.



## МАСТЕРА САМОЙ МИРНОЙ ПРОФЕССИИ

В канун своего профессионального праздника коллектив Польшаевского ДСК сдал государственной приемной комиссии первую очередь жилого дома для работников шахты «Польшаевская». Еще на пятьдесят квартир стадо в городе больше.

Надо сказать, что принимали дом не только члены комиссии. Будущие новоселы приходили на ее заседание, придирчиво осматривали качество нового жилья, высказывали замечания, к которым комиссия относилась очень внимательно. Сейчас жильцы заселяют квартиры, а строители занимаются благоустройством территории.

Следующий адрес новоселья - дом 4 В в Польшаеве, его оставшиеся 63 квартиры. Первую очередь в начале года заселили эмжековцы, а вскоре дом станет полностью обитаем.

Чтобы радовала сердце новая квартира, необходимо сделать многое. Ведь красота и уют жилища зависят от массы мелочей. Когда стены ровные, штукатурка и побелка легки равно,

обои нарядные, окраска окон и дверей гладкая, в такую квартиру приятно жить. Десятки людей разных строительных профессий обеспечивают эту гармоничную. Я хочу коротенько сказать только о некоторых из многих, о ком можно говорить только добрые слова.

Более четверти века работает на стройке Галина Васильевна Ботина. Она пришла сюда после окончания профтехучилища № 14. Не счастье домов, которые отделывала эта женщина. Вскоре стало заметно, что она - не просто хорошая работница, но и организатор способный.

Теперь Галина Васильевна руководит отделочной бригадой. Со своими подчиненными по-умному строга, деловита, работу поставить умеет. И в то же время ребята, которые приходят из училища на практику, опекает по-матерински, старается привить им любовь к выбранной профессии.

Мария Константиновна Малышева пришла в ЛСУ-1 тоже после окончания училища. И тоже в бригаду от-

делочников. Трудолюбивая, работает быстро и качественно, всегда безотказная в выполнении любого задания. Сейчас о ней вполне заслуженно говорят: настоящий мастер!

У Михаила Дьячкова в этом году юбилей: ровно сорок лет отработал он электрослесарем на стройке. Это специалист очень высокого класса. И человек интересный. Есть у него «одна, но пламенная страсть» - рыбалка. И летом, и зимой, в любую погоду можно увидеть с удочкой у водоема. Что характерно, даже в самые «неурожайные» дни он с уловом. Что же, настоящий профессионал нигде не оплошает.

Водитель Михаил Александрович Залешнюк отметил недавно сразу два юбилея: собственный пятидесятилетний и «серебряный» - своей работы в начале в ЛСУ-1, а потом, после реорганизации, в ДСК. Вначале управлял автокраном, затем водил «луноход» (так называют шиферы в шутку мощный «МАЗ»). Сейчас водит но-

вый автобус.

Но строитель, будь он хоть трижды автомобилист, все равно строитель. Михаил Александрович собственными руками строит дачу на индивидуальном земельном участке. А руки эти, как видим, умеют все.

Настоящим виртуозом можно назвать плотника Сергея Прокопьевича Приезжих. В ДСК он не так давно - шесть лет. Но ему как работнику нет. Дерево в его руках превращается во все, что только задумает мастер. Не всегда эта задумка совпадает с обычным заказом, но всегда - с требованиями конкретного интерьера. Полы у него не скрипят, рамы не разбухают, двери точно входят в «коробку».

Можно долго перечислять фамилии людей, которыми гордится коллектив ДСК. И все они делают самую прекрасную - на земле работу - строят жилье для людей. Потому и почитали их на Руси издавна, славили в здравницах: Пусть же традиция эта не умрет никогда!

Н. ИВАНОВА.



# ФУТБОЛ



Выпуск  
№ 11 (24)

ГАЗЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА "ЗАРЯ"

«Заря» - «Черноморец» (Новороссийск) - 0:1 (0:1). Ленинск-Кузнецкий. Стадион «Шахтер». 4 августа. 7000 зрителей. Судья В. Иванов (Москва).

«Заря»: Маслов, Кутилин, Куксов, Мусин, Захаров, Смертин, Лемешко, Богатырев, Кормильцев, Богочев, Топоров.

«Черноморец»: Ляшук, Шкурин, Жиров, Коблев, Варламов, Майоров (Красавин, 82), Саркиев (Догузюв, 46), Дышекюв (Вит. Бут, 67), Березнер, Титов, Бурдин.

Гол: Титов (10).

Предупреждены: Мусин, Майоров, Березнер, Варламов, Куксов.

«Черноморец» приехал в наш город в отличном настроении: в предыдущем туре он нанес сокрушительное поражение омичам со счетом 4:0. На своем поле новороссийцы имеют и более внушительные победы, а вот в гостях так крупно выигрывать впервые. После этой победы наши гости упрочили свое лидирующее положение, так как преследующие их «Орлы» из города Грозного проиграли в Чите. А вот «Заря», в который уже раз в этом сезоне, непредсказуемо повела себя в матче накануне, уступив по всем статьям одному из аутсайдеров турнира - «Дружбе» из Майкопа. Огорчила не столько слабая игра «Зари», сколько, если можно так выразиться, эмоциональная пассивность команды. В прежние годы «Заря» превращала высоким эмоциональным подъемом. Может быть, не всегда хватало мастерства и опыта, но настроение и желание побеждать всегда хлестало через край.

Игра «Черноморцем», по задумке тренеров, должна была стать подъемной. Для этого были выбраны нетрадиционные методы подготовки к матчу. Прежде всего, это посещение церкви, где игроки поставили свечки за победу. Не секрет, что футболисты суеверны. Но посещение храма выходит за рамки суеверия. Это ритуал команды, символизирующий духовное единение заринцев. И ритуал этот, похоже, становится традиционным.

Утром в день игры команда была приглашена к генеральному директору объединения «Ленинскголь» В. П. Мазкину. Главной целью состоявшегося разговора было не расписание ребят за прежние неудачи, а пожелание того, чтобы они добросовестно относились к своему делу. В преддверии Дня шахтера все предприятия и организации города стараются сделать какие-то подарки, и подарком для шахтеров от «Зари» было бы хорошее настроение болельщиков от игры любимой команды.

Вот на таком сложном

эмоциональном фоне готовилась команда к поединку с лидером первой лиги. Вдобавок у нее были серьезные проблемы с составом. Из-за двух желтых карточек не играл

Березнер были надежно прикрыты игроками «Зари», и за весь матч создали только один острый момент, когда во втором тайме после опасного удара Бурдина Захаров вынес мяч уже с линии ворот.

Наши игроки также вязли в массивной и грамотно построенной обороне гостей, но все же Кормильцеву и дважды Топорову удалось про-

ну, которые легко и изящно обыгрывали соперников, смело идя на обводку одного, двух, а порой и трех игроков, но для команды это часто обр- рачивалось потерей мяча.

Удовлетворение от победы у гостей, конечно же, было, но вот удовлетворения от игры - навряд ли. После матча в раздевалке гостей стояла гнетущая тишина, молча расхаживал вдоль своих игроков титулованный наставник «Черноморца» Олег Долматов. Лидер, как таковой, в Ленинске-Кузнецком себя не показал. Это была команда уровня «Зари», причем заринцы играли более дерзко, больше стремились к победе, но в который уже раз нашу команду подвело отсутствие ударов в завершающей стадии атак. Не хватает «Заре» опытного бомбардира. Сергей Топоров, безупрочно талантливый игрок, создающий много голевых моментов, но не хватает ему хладнокровия для того, чтобы стать зрелым бомбардиром первой лиги. «Заря» сегодня по-прежнему много создает, но мало реализует, и это одна из главных проблем команды. Вторая проблема - неумение использовать стандартные ситуации. И третья - неумение грамотно защищаться от домашних зрителей. Единственный гол в этом матче был забит после того, как метрах в двадцати от ворот «Зари» был сбит полузащитник гостей Березнер. Последовал розыгрыш штрафного, и Андрей Титов пробил мощно и точно. При выполнении штрафного не очень правильно была выстроена стенка, в которой не хватило одного игрока, да и Маслов должен был брать этот мяч, несмотря на то, что удар нападающего «Черноморца» вышел отменным.

Это поражение не повергло «Зарю» в уныние. Команда понимает, что попала в сложный турнирный перелет, но, думаю, что это будет мобиливающим началом на выездные игры. Напомним, что два следующих матча «Заря» проводит в гостях - в Элисте и Ростове-на-Дону. Соперники очень серьезные, «Уралан» борется за место в десятке, а «Ростсельмаш» стремится в высшую лигу. Ни та, ни другая команда ни разу в этом сезоне не проиграла в домашних матчах, да и ничейные результаты встречались нечасто. Будем ждать вестей с выезда.

С. ВАСИЛЬЕВ.

Из протокола матча

## ПРОИГРАЛИ, НО ДОСТОЙНО

Бурдинский, по причине красной карточки пропустил игру Баженов, из-за травмы не вышел на поле Барышев. В отличие от прошлых лет, в команде сейчас есть игроки, способные заменить выбывших. Тем не менее отмечу, что «Заря» уже пятый матч не может сыграть оптимальным составом. В стартовом составе появился на поле молодой Николай Куксов и, надо сказать, показал себя неплохо в таком сложном матче, отыграв все 90 минут. И хотя результат не получился, огорченными в этот день на трибунах не было. И болельщики, и руководство команды, и сами игроки, если и испытывали огорчение, то только от того, что «Заря» не сумела победить. Но удовлетворение от содержания игры, думаю, получили все.

Впервые за три года команда не взяла очков в домашней серии матчей. Тем не менее худшие опасения после игры с «Дружбой» не подтвердились. Поединок «Черноморцем» показал, что внутри коллектива все в порядке, что потенциал «Зари» по-прежнему высок. Просто в этот день больше повезло команде гостей. «Черноморец» - опытный, наигранный коллектив, хорошо использующий стандартные положения. А вот «Заря», в который уже раз, свои стандартные положения не использовала. Зато в игровом плане хозяева имели заметное преимущество. Наши ребята больше владели мячом, больше провели опасных атак, а вот гости, осбен-

но во втором тайме, от- рваться не только в штрафную, но и во вратарскую гостей - трижды выручал свою команду молодой голкипер Ляшук, парируя опасные удары наших нападающих с острых углов. Отмечу также проход Лемешко по левому краю и хороший удар с левой ноги, после которого мяч пролетел над перекладиной. И все-таки для такого большого территориального преимущества ударов по воротам было мало. Запомнилась эмоциональная реплика одного из болельщиков: «Каким образом вы можете передачу в штрафной? По воротам бить надо!».

В этом поединке столкнулись две команды, исповедующие игровой стиль. «Черноморец» построил свою игру академично, стараясь рационально разыгрывать мяч, растянуть оборону «Зари», используя для этого широко расположенных крайних полузащитников, но в то же время поддерживая высокую игровую скорость за счет быстрого принятия решений на поле. Чувствовалось, что команда опытная, сыгранная, где-каждый игрок знает, куда последует передача и где ему надо находиться. «Заря» играла импульсивно, все действия было больше суевты и сумбура, но игровой почерк «Зари» был зрелищнее. Команда использовала короткий и средний пас, который эффективно смотрится с трибун. Игроки часто применяли дриблинг, обводку, где-то даже в ущерб командным действиям. Эффективные проходы в этом матче удавались и Топорову, и Кормильцеву, и Смерти-

## ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

Положение на 10 августа

М	Команда	И	В	Н	П	Мчи	Очи
1.	«Черноморец»	23	16	4	3	53-13	36
2.	«Балтика»	23	13	5	5	47-30	31
3.	«Сокол»	23	12	7	4	32-20	31
4.	«Эрзу»	23	11	8	4	33-16	30
5.	«Ростсельмаш»	23	12	5	6	43-30	29
6.	«Локомотив»	23	11	5	7	31-27	27
7.	«Луч»	23	10	7	6	28-25	27
8.	«Шинник»	22	10	6	6	33-21	28
9.	«Нефтехимик»	23	10	6	7	27-20	27
10.	«Звезда» Ир.	23	9	6	8	30-32	24
11.	«Уралан»	23	8	8	7	38-39	24
12.	«Заря»	23	9	3	11	36-39	21
13.	«Зенит»	23	6	9	8	22-25	21
14.	«Океан»	23	8	3	12	30-31	19
15.	«Торпедо»	23	7	5	11	24-36	19
16.	«Звезда» Пр.	23	7	4	12	25-32	18
17.	«Смена-Сатурн»	23	7	4	12	24-31	18
18.	«Асмарал»	23	6	6	11	20-31	18
19.	«Иртыш»	23	7	3	13	19-44	7
20.	«Дружба»	23	5	6	12	17-33	16
21.	«Автодор»	23	5	5	13	23-42	15
22.	«Техинвест М»	22	1	9	12	31-47	11

1 августа, 23-й тур: «Нефтехимик» - «Уралан» 4:2, «Звезда» Пр. - «Ростсельмаш» 2:0, «Иртыш» - «Черноморец» 0:4, «Заря» - «Дружба» 2:4, «Смена-Сатурн» - «Зенит» 2:1, «Асмарал» - «Балтика» 2:3, «Торпедо» - «Луч» 1:1, «Сокол» - «Океан» 1:0, «Локомотив» - «Автодор» 1:0, «Звезда» Ир. - «Эрзу» 3:0.

4 августа, 24-й тур: «Нефтехимик» - «Ростсельмаш» 1:2, «Звезда» Пр. - «Уралан» 2:4, «Иртыш» - «Дружба» 1:0, «Заря» - «Черноморец» 0:1, «Смена-Сатурн» - «Балтика» 2:0, «Асмарал» - «Зенит» 0:0, «Торпедо» - «Океан» 2:1, «Сокол» - «Луч» 4:0, «Локомотив» - «Эрзу» 2:0, «Звезда» Ир. - «Автодор» 2:0, «Шинник» - «Техинвест» 0:0.



## Страсти излишни

В этом году в наш город приезжали разные судейские бригады - и москвичи, и представители сибирского региона... Нашего болельщика сейчас уже трудно назвать непросвещенным. Это отмечают даже сами судьи. Почти не слышно стало прежних криков типа «Судья - на мыло!». Трибуны порой одобряют даже встречают правильно принятое решение, даже если это решение не в пользу хозяев.

В матче с «Черноморцем» судейство было странным. Когда судит арбитр с таким именем как Валентин Иванов, который только что вернулся из США, где он единственный из российских арбитров, обслуживав матч мирового первенства (пусть даже и в качестве бокового судьи), то все естественно, ожидается грамотного судейства. А такой именитый арбитр почему-то повел себя очень робко на поле. Траектория многих моментов была в пользу гостей. Были чепячатые для арбитра такого уровня решения, когда он давал завис-

ток в пользу провинившихся. Например, в эпизоде, когда Смертин обыграл трех соперников и сделал точную передачу. Мяч откатывался у заринцев, но в это время В. Иванов остановил игру и назначил штрафной, потому что кто-то ударил Смертина по ноге. Штрафной конечно, в сторону гостей, но ведь этот он снял острый момент. И такая эпизодов было немало. И хотя грубых ошибок арбитр не допускал, но откровенно симпатизировал команде гостей.

Ник смысла колотиться в судейских ошибках, и я даже от мысли обвинить арбитра в поражении «Зари». Но обилие мелких ошибок привело к тому, что отчасти по ходу матча часто нагнетались излишние, что привело к возникновению стычек, которых такой именитый арбитр был не в состоянии погасить. А это создавало нервозность и на трибунах, и на поле.

В. СЕРГЕЕВ



С 1957 года - без малого 40 лет - существует в Красноярске футбольная команда мастеров. И за все эти годы она ни разу даже близко не была возле первой лиги (если не считать за первую лигу восточную зону образца 1992-1993 гг., в которой от первой лиги было только название, а все соперники были старые - те, с которыми красноярская команда много лет выступала в одной, сибирско-дальневосточной зоне сначала класса «Б», затем второй лиги). А вот воспитанники красноярского футбола играли не только в первой, но и в высшей лиге - в самых лучших командах страны. И не просто играли, а добивались больших успехов. Красноярский футбол дал путевку в жизнь нынешнему главному тренеру сборной России Олегу Романцеву, главному тренеру ЦСКА Александру Тарханову, Андрею Редкоусу, много лет успешно выступавшему сначала за ленинградский «Зенит», а затем за московское «Торпедо»... В разные годы 23 игрока, начинавшие свой спортивный путь в городе на Енисее, продолжили футбольное образование в клубах высшей лиги - московских командах «Спартак», «Динамо», «Торпедо», ЦСКА и «Локомотив», ленинградском «Зените», алмаатинском «Кайрате» и других.

Олег Васильевич, как получилось, что вы попали в высшую лигу, минуя, если выражаться современным языком, вторую и первую лиги?

Родом я из Челябинска-40. Есть такой город, в котором находится знаменитое производственное объединение «Маяк». В 1956 году специалисты с семьями в товарных вагонах переехали на новый объект - Красноярск-26. Здесь я прожил 10 лет, как раз поступил в школу и закончил ее. Затем я уехал в Алма-Ату и поступил в институт физкультуры на отделение хоккея с шайбой. После первого курса, летом во время каникул нас (вместе со мной учился еще один парень из Красноярск-26) попросили сыграть в футбол за юношескую команду какого-то завода. В это время в Алма-Ате находилась французская команда из первого дивизиона, сейчас даже затрудняюсь вспомнить, какая именно, кажется «Тулуза». Как раз в момент нашей игры у них была автобусная экскурсия по городу. Проезжая мимо стадиона, они увидели, что идет футбол и попросили остановиться. Посмотрели минут 10 и уехали. Их сопровождал второй тренер алмаатинского «Кайрата». И ему кто-то из руководства французского клуба сказал: «Вот этих двоих (меня и моего земляка) мы бы взяли себе». На следующий день нас пригласили в «Кайрат» и зачислили в команду.

Чем занимались вы после завершения карьеры футболиста?

Закончил играть в 1979 году по состоянию здоровья. Полгода после этого работал с дублирующим составом московского «Динамо». В конце года поступил в высшую школу тренеров, отучился два года и попал по распределению в ставропольское «Динамо». Там проработал четыре с половиной года, затем два с половиной года - в московском клубе «Динамо-2» и еще два года - с командой «Динамо» (Сухуми), пока она не развалилась из-за всех наших неурядиц. В 1992 году получил приглашение в Новороссийск.

Когда вы впервые услышали о нашей команде? Что вы можете ска-

Одним из первых, кто проложил дорогу из Красноярска в большой футбол, был Олег Долматов, по моему мнению, один из лучших полузащитников страны, раскрывшись до конца которому помешали многочисленные травмы. Но несмотря на все свои травмы, Олег Долматов оставил яркий след в истории советского футбола. 12 сезонов отыграл он за команды высшей лиги, сначала - алмаатинский «Кайрат», затем - московское «Динамо». Олег Долматов - чемпион СССР 1976 года (весна), бронзовый призер 1973 и 1975 гг. Дважды входил в число 33 лучших футболистов страны: в 1971 году - под номером один и в 1973 году - под номером два. Провел 15 матчей за московское «Динамо» в европейских кубковых турнирах. И, наконец, на счету Олега Долматова 14 матчей за сборную СССР - больше, чем у Олега Романцева (12) и Александра Тарханова (6).

В настоящее время Олег Васильевич Долматов - главный тренер команды «Черноморец» из Новороссийска, лидера первой лиги. После игры «Зари» с «Черноморцем» мне удалось встретиться с наставником команды гостей и задать ему несколько вопросов.

самобытная, имеет свой почерк, только, по моему, несколько заиклена на коротких передачах. «Заря» имела большое территориальное преимущество на протяжении всей игры, но голевых моментов создала немного. Мне кажется, что ей не хватает разнообразия в атакующих действиях. А

твенно, что выстраивается целая цепочка: хороший тренер, хороший подбор игроков, хорошие условия, которые созданы для игроков и, очень важный момент, заинтересованность руководства города. Хорошие команды появляются там, где есть люди, которые понимают, что деньги надо

вторую попытку пробиться в класс сильнейших. А конкурентов определить было очень сложно, потому что в нынешней первой лиге собраны лучшие команды трех зон, причем со многими из них мы никогда ранее не встречались, в первую очередь это относится к клубам сибирско-дальневосточного региона. Вот почему мы даже не задавались вопросом, кто нам может противостоять, а серьезно настраивались на каждый матч, на каждого соперника. Каждая игра и каждый противник - серьезная преграда на пути к нашей цели. И там, где мы проигрвали, главная причина была не в том, что соперник сильнее, а в том, что наш настрой не соответствовал тому настрою, с которым играли против нас. Нередко в этом сезоне наши оппоненты показывали лучшие свои игры. И ожидать такой ситуации, как сложилось у «Зари», не настроившейся на матч с «Дружбой» потому, что выиграла у нее в Майкопе, и поэтому, что та идет, на предпоследнем месте, нам не приходится. Для нас каждая игра очень сложная, и к каждому сопернику мы стараемся относиться с большим уважением.

Довольны ли вы сегодняшней игрой?

Результатом доволен, игрой - не совсем.

Какое впечатление произвели на вас болельщики Ленинск-Кузнецкого?

Хорошие болельщики, преданные своей команде и шумно поддерживающие ее.

Вы считаете, что победа «Черноморца» в матче с «Зарей» - справедливый исход поединка?

А почему же нет? Мы, кроме гола, имели еще одну хорошую возможность забить, а у вас за всю игру не было ни одного верного момента. А то, что территориальное преимущество было у вас, так это мы построили игру от обороны. Дома была другая игра. Там мы забили четыре мяча и могли забить еще. Но так всегда играть нельзя. Это физически невозможно. Необходимо учитывать тяжелые перелеты и переезды, фактор акклиматизации. Я не могу требовать от ребят, чтобы они в каждом матче на выезде играли как в домашнем поединке. Дома мы строим игру по одному сценарию, здесь построили по другому. Может быть, на выезде у нас и не блестящая игра, но ведь надежная. Она уже принесла нам 16 очков в 13 встречах. Так что такая игра вполне оправдана. «Заря» же после поражения от «Дружбы» получила накрутку, настроилась на лидера, да и о поддержке трибун не забывайте. Понятно, что она играла с восторженным настроением. Мы не показали красивой игры, но ведь победили (и я считаю, вполне заслуженно), тактически правильно поставив игру.

Интервью провел С. КУТАКОВ.

Интервью провел С. КУТАКОВ.

## Взгляд с трибуны И ПОБЕДЫ, И ПОРАЖЕНИЯ

Мы уже стали привыкать к тому, что впечатляющие победы над лидерами чередуются у «Зари» с досадными поражениями от команд, которые вполне ей по силам. Главная причина этого, я думаю, в настроении команды. Много объяснения я просто не вижу. Слабых соперников в лиге нет, и без борьбы их не обыграть. Уверенная концовка первого круга вселила надежду в сердца болельщиков, что команда нашла свою игру. И вот начало второго круга, как ушат холодной воды! Откровенно слабая и невыразительная игра с «Дружбой» из Майкопа. Этот матч поверг в уныние болельщиков и дал повод для размышлений, сумеет ли команда достойно подготовиться к игре с лидером после такого нокдауна от аутсайдера? Эта встреча с «Черноморцем» было больше движением, больше желания играть (в первую очередь хотелось бы отметить Смертина и Торопова, хорошо действовавших индивидуально), рисунок игры остался прежним: не использовались фланги, не было дальних ударов. Наша команда при помощи коротких передач стремилась завести мяч в ворота, что значительно облегчало задачу гостей, сыгравших от обороны.

Что касается «Черноморца», то игру лидера он не показал, и справедливый исход поединка, я бы ничья. Хочется сказать несколько слов о судье. На мой взгляд, он не придерживает никакой критики. Любое столкновение, будь то в середине поля или в штрафной, трактовалось в пользу «Черноморца». В конце игры не был назначен стопроцентный пенальти!

Д. БУШУЕВ,  
Старший технолог завода «Кузбассэлемент».



«Любимую» мамочку и бабушку Галину Даниловну Агееву с юбилеем!

Ты на свете для нас всех прекрасней,

Своей чуткой, сердечной душой

Ты приносишь в наш дом только радость,

И тебе благодарны мы в том.

Желаем радости и счастья,

Здоровья крепкого вдвойне.

Желаем самого простого -

Прожить подольше на земле.

Дочь, зять, внук, внучка.

## ОЛЕГ ДОЛМАТОВ: "К КАЖДОМУ СОПЕРНИКУ НАДО ОТНОСИТЬСЯ С УВАЖЕНИЕМ"



в дождь на гаревом поле и закончилась нашей победой со счетом 2:1. «Заря» мне очень понравилась. Все ребята молодые, хорошо обученные. Я был не прочь в то время взять несколько игроков себе и сказал об этом Васютину. Тот, в принципе, не возражал, но предупредил, что вряд ли кто пойдет ко мне, так как ребята уже несколько лет тренируются и живут вместе, готовясь к достижению самых высоких целей. Некоторые из них имели приглашение даже в команды высшей лиги, но остались верны своему клубу. Я ситуацию принял и больше этот вопрос не поднимал.

И сегодня, несмотря на поражение, «Заря» произвела хорошее впечатление. Команда перспективная,

так ребята очень техничные, и мне кажется, что у команды большая перспектива.

Как вы относитесь к такому факту, что команды небольших и очень далеко расположенных от футбольных центров городов, таких, как Ленинск-Кузнецкий, играют в первой лиге чемпионов страны?

Откошусь полжизни, потому что в таких городах футбол, как правило, единственная радость людей, которые занимаются тяжелым физическим трудом, в данном случае шахтерским. А почему в таких городах есть футбольные команды, а во многих крупных нет? Да потому, что есть люди, которые очень любят футбол. Здесь много зависит от руководства города. Есте-

вкладывать в спорт, потому что он приносит радость. А когда таких людей нет, то разваливаются клубы, которые были созданы раньше, как случилось это, например, в Красноярске. Мне кажется, что в последнее время создается ситуация, при которой возможно смещение большого футбола в маленькие города.

Перед началом сезона вам была поставлена задача занять первое место? Кого вы видите основными своими конкурентами?

В прошлом году мы выиграли зональный турнир, играли в переходном турнире за право выступать в высшей лиге, и, естественно, перед началом нынешнего сезона у нас не могло быть иной цели как сделать

### Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

### СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может опубликовать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

### ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ "ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА" КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

#### Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовая коллекция редакции.

Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка осуществляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 15023. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета опубликована в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 4375  
Цена одного экземпляра 200 руб.